

Лисаковская НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 92 (1493)

★ СРЕДА. 1 декабря 1982 года ★

Цена 2 коп.

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ЦЕНТР ПРИ ГОРКОМЕ ПАРТИИ СООБЩАЕТ:
ЛГОК. По итогам 55 ударной недели, посвященной Советской Армении, первое место присуждено коллективу рудника выполнившего план на 116,5 процента. При плане 187,1 тысячи тонн добыто и отгружено 218,1 тысячи тонн руды.

Смена №1 рудника, возглавляемая А. Н. Жердевым, справилась с планом на 113,2 процента. При плане 50 тысяч тонн фактически отгружено 58,5 тысячи тонн руды.

Смена №2 фабрики ГМО, возглавляемая В. М. Новиковым, А. А. Акигариевым, Е. В. Селиверстовым, В. П. Цыгановым, выполнила план недели на 107,5 процента.

Смена №3 фабрики обжига, руководимая В. С. Терещенко, справилась с заданием недели на 135,8 процента. При плане 1524 тонны фактически произведено 2069 тонн концентрата.

Комсомольско-молодежная смена №1 железнодорожного цеха, руководимая Л. И. Горобец, выполнила план на 110,2 процента. При плане 94,2 тысячи тонн фактически перевезено 104,1 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Трест. Эстафету приняла бригада монтажников из управления «Казмеханомонтаж», возглавляемая А. А. Боббом. Его производились работы по монтажу шагающего экскаватора на руднике Лисаковского ГОКа. Задание выполнено на 204 процента.



БОГАТЫЙ ОПЫТ

Богдан Богданович Ейда сел...

В 1976 году Богдан Богданович был награжден знаком «Шахтерская слава». Он трудится в смене, которой руководит горный мастер А. К. Графеев. И немалый его вклад в то, что эта смена 14 раз выходила в передовые среди коллективов рудника в соревновании в честь 60-летия СССР.

Почувствуя у Богдана Богдановича есть чему. Ведь опыт его работы на руднике составляет 11 лет. И он охотно делится им с другими. Под наставнической опекой у Ейды побывало немало молодых людей, из которых в будущем выходили хорошие труженники горняцкой профессии. Дело свое Богдан Богданович любит и отдает ему все силы, знания и опыт.

Богдан Богданович два года был заместителем секретаря партийной организации рудника.



ПРОСТО РАБОЧИЙ

честь трудовых побед и наград Александра Михайловича заинтересуют любого.

— Расскажите о себе, Александр Михайлович, — прошу его.

— А что рассказывать. В моей биографии нет ничего особенного. Моя жизнь — это жизнь простого рабочего. Родился, учился и сейчас работаю.

Родился Александр Михайлович в семье рабочего. Окончил школу, потом техническое училище в Рудном и вот уже 11 лет он трудится в железнодорожном цехе ЛГОКа. И трудится, надо сказать, по-ударному. Об этом говорит звание, которое было присвоено Александру Михайловичу — ударник коммунистического труда.

Александр Михайлович сейчас идет с опережением планового графика. Задание третьего квартала выполнил на 103,2 процента. Перевез своих планов

КБРУ. На 55 неделе лучше всех сработал коллектив Козыревского рудника. План выполнен на 142,8 процента.

Среди экскаваторных бригад победителем признана № 23 Козыревского рудника, возглавляемая И. Г. Коваленко. План выполнен на 255,7 процента.

Среди экскаваторных бригад победила бригада № 1 из автотранспортного цеха, руководимая В. М. Павловым. При плане 15300 тонн фактически перевезено 24200 тонн горной массы. План выполнен на 158 процентов.

С Л Е Т Ж Е Н Щ И Н

В клубе «Горняк» состоялся слет женщин, посвященный 60-летию СССР.

С докладом «Женщины города — 60-летию СССР» выступила заведующая нештатным отделом по работе среди женщин Г. К. Дронова.

На слете выступили также С. М. Мельникова, машинист ленточного конвейера участка сушки, Р. Ф. Хамитова, главврач детского отделения горбольницы, Н. И. Заленухина, мастер электротехнической лаборатории КБРУ, Н. А. Гавриленко, учитель средней школы № 1, Г. А. Коввисарова, нач. отдела кадров строительного управления «Промстрой-1», Н. И. Болбат, технолог швейного цеха горбыткомбината, Р. В. Макарычева, нештатный инспектор по делам несовершеннолетних.

Участники слета приняли обращение ко всем женщинам Лисаковского.

С приветствием к женщинам обратился на слете председатель горисполкома В. И. Коваленко, он вручил грамоты передовым женщинам-труженицам.

На слете были подведены итоги конкурса представленных работ, демонстрировались модели причесок и одежды.

С. КСАНОВА.

рычаги и экскаватора, в 1971 году, когда начал работать помощником машиниста экскаватора на руднике Лисаковского ГОКа. А уже в 1972 году стал машинистом экскаватора. С тех пор так здесь и трудится в одной смене, в одном экипаже. Высокие показатели достигнуты им за счет четкого технического обслуживания экскаватора и применения передовых методов труда. Задания свои стабильно выполняет и переносит.

С Турлубеком Аманжоловичем Оспановым, мастером участка сушки смены № 3 фабрики ГМО Лисаковского ГОКа, знакомимся в операторской. Сразу отмечаешь его спортивную подтянутость, опрятность и аккуратность в одежде, неторопливую деловую уверенность. Поначалу он сдержан и суховат. Но когда разговор заходит о делах коллектива, о том, как он понимает вопросы, касающиеся стиля и методов руководства участком, оживает, и первое впечатление о нем, как о человеке несколько замкнутом, рассеивается.

Основная тема нашего разговора — о стилях и методах руководства мастера участка, о том, что составляет основное содержание его труда, комплекс каких свойств характера и качеств помогает отлично справиться с широким кругом обязанностей.

За девять лет работы на производстве Оспанов накопил немалый опыт, рассказать ему есть о чем. И всегда те, кто видит Турлубека Аманжоловича в работе, каждыйдневной, очень нелегкой, чувствуют его глубокую заинтересованность в делах, помнят женщину на твердую самодис-

циплину, принципиальность, организаторские способности, инженерные знания. три года замещал председателя совета общестественности, а сейчас он председатель политико-массовой комиссии. И так же как и в работе полностью отдает себя этому делу. За такое отношение к нуждам людей, делам, в 1981 году Богдан Богданович был награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР, а недавно его фотография занесена на городскую Доску почета.

Л. ДМИТРИЕВ.

На снимке: Б. Б. Евда

Фото А. МЕДВЕДЕВА.

М А С Т Е Р С Т В О

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

ципину, принципиальность, организаторские способности, инженерные знания.

Начал свой трудовой путь Оспанов здесь же, где сейчас и трудится. Окончил институт. Затем еще одна веха в биографии Оспанова — назначили на должность мастера участка дробления. А позже переведен на участок сушки мастером фабрики. Успех дела во многом зависит от личных качеств, умения выявить, взвесить и использовать производственные возможности, рационально построить трудовой процесс.

Начал Оспанов с организации своего труда, стараясь придать ему целеустремленную планомерность. Он научился заранее намечать работу на сутки, декаду, месяц. Иными словами, научился не разбрасываться, выделять главное, сосредотачивать все силы и внимание. План действий на следующий день намечал с вечера и стремился его выполнить. «Если не соблюдать этого

Александр Михайлович Токарев — машинист тепловоза железнодорожного цеха Лисаковского ГОКа за многолетний добросовестный труд не раз отмечался Почетными грамотами, награжден знаком «Лучший по профессии». К 10-летию Лисаковского Александра Ивановича и это новое подтверждение его профессионального мастерства, был занесен в Книгу почета города. Планолюбивые задания передовой рабочий всегда перевыполняет. Он хороший наставник и активный общественник.

Перечень этих хороших ка-

1200 тонн народнохозяйственных грузов.

А вот характеристика Токареву, которую дал секретарь партийной организации ЖДЦ С. Насиев.

— Александр Михайлович как хороший работник, так и активный общественник. Избирался председателем местного комитета. Он показывает пример добросовестного отношения к труду молодежи. Молодые работники учатся у него мастерству, умению рационально использовать рабочее время.

Л. ЛЕОНИДОВ.

На снимке: А. М. Токарев.

чения являются не последними важными «детальками», помогающими добиваться производственных успехов.

В нашей беседе речь зашла о культуре руководства. Оспанову был задан вопрос: «Что вы вкладываете в это понятие?»

— Прежде всего это личная культура и знание дела, — ответил он.

Думается, что именно такое понимание вопроса ставляет Турлубека Аманжоловича постоянно работать над расширением своего кругозора.

Задачи перед мастером участка, конечно, сложные, но Оспанову они по плечу. Он до тонкости знает технологию производства и работает на совесть. Не всегда дается все легко, но делает он свое дело с интересом и энтузиазмом, с завидной настойчивостью и целеустремленностью. По итогам социалистического соревнования за второй и третий кварталы этого года фотография Турлубека Аманжоловича занесена на городскую Доску почета.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.



ГОРДОСТЬ СОЗИДАТЕЛЕЙ

М. ХОЛОВ,

**Председатель Президиума
Верховного Совета
Таджикской ССР**

Таджикистан! Это слово мы произносим с особенным чувством. Не найти географической карты хотя бы шестидесятилетней давности, где был бы обозначен Таджикистан. В дни его рождения нашим отцам пришлось думать даже о том, где создать столицу. По размышлению решили избрать кишлак Душанбе в сорок дворов.

Вот старые фотографии. В глинобитном доме расположился Народный комиссариат труда, в таком же — Народный комиссариат земледелия. Предмет роскоши — обыкновенная керосиновая лампа.

В чем же секрет стремительного взлета таджикского народа, как объяснить это? Ответ один: только мудрая ленинская национальная политика, помощь других народов — братьев, и прежде всего великого русского, превратили бывшую окраину в крупнейший индустриально-аграрный регион Средней Азии.

Великий Октябрь провозгласил равноправие всех народов. Но этот важный юридический акт еще не давал фактического равенства. Необходимо было поднять экономику и культуру до уровня развитых районов. И без помощи других республик,

Ташкента и других крупных городов.

В канун 12-й годовщины Великого Октября железная дорога связала край гор с центральными районами страны. В том же двадцать девятом году заработали первые дизельные электростанции. В те же годы первые посланцы республики начали возвращаться из высших учебных заведений крупных научных центров, чтобы стать организаторами национальной экономики.

Легендарный «Вахшстрой» в тридцатые годы собрал в до-

лине Вахша тысячи сыновей и дочерей братских народов страны. «Хотаром» — всем миром! — в болотистых местах была создана уникальная оросительная система. Народный поэт Таджикистана, Герой Социалистического Труда Мирзо Турсунзаде, вспоминая о тех временах, написал прекрасные строки:

И если мир узнал о том,
Что счастлив стал таджик,
Что сын казахов, наш Джамбул,
Среди певцов велик,
Что щедрый край Узбекистан
Сверкает, как цветник,
То это ты возвысил нас,
О русский наш язык!

Этими словами определено наше отношение к великому русскому народу, к представителям других национальностей Советского Союза, которые трудились и трудятся на таджикской земле.

Земли в Таджикистане мало: 93 процента территории занимают горы. Гидроэнергетическими ресурсами, которые дают горные реки, житель Таджикистана обеспечен лучше, чем жители многих других регионов. В одном километре реки Вахш, к примеру, «заперто» 14,5 тысячи киловатт электроэнергии; для великой сибирской реки Енисей этот показатель равен 4,7 тысячи киловатт. Что касается демографии, в нашей республике

нев, побывавший на стройке, в своем приветствии отметил, что эта победа еще раз убедительно показала мощную силу социалистического соревнования, в ходе которого для достижения общей цели объединились усилия гидростроителей Таджикистана, машиностроителей Украины, Ленинграда, Урала, трудящихся других промышленных центров страны.

Таджикистан находится на подступах к еще одной высоте энергетики. Началось строительство крупнейшей в Средней Азии Рогунской ГЭС в семидесяти километрах от Нурека. Ее плотина достигнет отметки 335 метров — втрое выше Асуанской на реке Нил, а мощность турбин составит 3,6 миллиона киловатт. Ниже по течению Вахша создается Байпазинская станция, строители которой приняли социалистическое обязательство сдать ее в эксплуатацию также на год раньше планируемого срока.

Мы уже говорили о демографических проблемах республики. Доля неиспользуемых в общественном производстве трудовых ресурсов у нас еще достаточно высока. Создание территориально-производственного комплекса позволит оптимально использовать людские резервы. Там, где он сооружается, проживает две трети всего населения — более двух миллионов человек. В филиалах крупных производств, открывающихся здесь, на стройках происходит переориентация трудовых навыков населения.

Основоположник таджикской советской литературы, первый президент Академии наук Таджикистана Садриддин Айни писал, что до революции в Туркестане грамотный человек был столь же редок, как дерево в пустыне. Сейчас в республике нет такого селения, где бы не было школы. Многочисленные профессионально-технические училища, техникумы, высшие учебные заведения не ограничиваются подготовкой специалистов для новых отраслей промышленности только у себя.

ЮЖНОЕ СОЗВЕЗДИЕ

Рассказывает Т. НАЗАРОВ — член постоянной Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета Таджикской ССР, Председатель СОПС Академии наук Таджикистана.

Миллионы лет стоят горы Таджикистана, хотя и считаются они молодыми. Летишь над ними — и не хватить взглядом океан сверкающих вечными снегами хребтов. В южной части республики их расположение напоминает гигантский веер, развернутый в юго-западном направлении.

В красотах нашего горного края ученые уже давно увидели огромные возможности для развития производительных сил.

Ныне взят курс на резкое повышение вклада Таджикистана в народное хозяйство страны. Достижению этой цели служит рожденный по воле партии крупнейший в Средней Азии Южно-Таджикский территориально-производственный комплекс (ЮТПК). В чем его особенности?

Прежде всего, это гидроэнергетические ресурсы. По нашим расчетам, только на Вахше и Пяндже можно возвести каскад ГЭС общей мощностью 25 миллионов киловатт с годовой выработкой 125 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Несколько километров полета — и возникает панорама Таджикского алюминиевого завода, заключенного в широкое кольцо зеленых насаждений. Небольшим кажется он сверху. На земле же из себя уже действующих корпусов предприятия как-будто протянулся почти на ки-

производственным комплексе продолжить сооружение Яванского электрохимического завода и ввести новые мощности на алюминиевом заводе»...

Таджикистан увеличивает поставки цветных и легких металлов, автоматических ткацких станков и мотальных машин, химических удобрений, натуральных и искусственных тканей.

Есть еще одна важная стройка, непосредственно связанная с зарождением и развитием ЮТПК, — прокладка самого крупного в стране ирригационного Даугаринского тоннеля. Вспомним Нурекское водохранилище. Когда оно достигло проектных отметок, появилась возможность направить вахшскую воду в иссушенную зноем Даугаринскую степь. Орошение ее позволит республике примерно на пятнадцать процентов увеличить производство сельскохозяйственной продукции по сравнению с тем, что получали несколько лет назад. А конкретно: Даугаринская степь даст более 60 тысяч тонн хлопка, около 360 тысяч тонн винограда, около 80 тысяч тонн фруктов. В результате заметно улучшится структура питания населения не только в республиках Средней Азии, но и во многих районах Сибири, Урала, Дальнего Востока, куда из Таджикистана будут отправляться в возвра-

которые объединил Союз Советских Социалистических республик, таджикскому народу было бы не под силу совершить столь стремительный скачок от отсталости к прогрессу, от патриархально-байских отношений к социализму.

Мы с гордостью и искренней признательностью говорим сегодня о том, что у истоков становления нашей экономики, науки, культуры стояли посланцы Москвы, Ленинграда, Киева,

самая высокая рождаемость — в три раза превышает средний показатель по стране.

Наше хозяйство развивается по единому плану, в котором учитываются интересы всей страны и каждой союзной республики в отдельности. Первенцем большой энергетики Таджикистана явилась Нурекекая ГЭС, вступившая в строй на 15 месяцев раньше намеченного срока. В связи с этой трудовой победой товарищ Л. И. Бреж-

Воды наших рек, берущих разбег от ледников Памира, подают электричество в Единую среднеазиатскую энергосистему, позволяя орошать целинные земли братских республик — Узбекистана и Туркмении.

Первое в мире единое союзное многонациональное государство рабочих и крестьян доказало свою жизнеспособность, мудрость ленинской национальной политики. В этом его сила!

лометр. К тому же разряду энергоемких относится и Яванский электрохимический завод. В Яванской долине, на фоне зеленящихся летом хлопковых плантаций, он выделяется светло-серыми «промышленными» красками. Значение этих двух гигантов трудно переоценить. Именно поэтому в решениях XXVI съезда КПСС записано: «В Южно-Таджикиском территориально-

стающих количествах фруктов и овощей. Комплекс развивается, меняя экономическую карту республики. Ученые и проектировщики продолжают уточнять экономическую и социальную направленность ЮТТК, цель которого — достичь наибольшего эффекта в территориальном разделении труда, а в конечном счете — повышения благосостояния советского народа.



На реке Вахш сооружается Байпазникская ГЭС мощностью 600 тысяч киловатт.

На снимке: монтажные работы на Байпазникской ГЭС. (Фотохроника ТАСС).

КРАЙ КУРОРТНЫЙ

Такого санатория, как Ходжа Оби-Гарм, что на южном склоне Гиссарского хребта, не сыщешь ни в одном из бесчисленных курортных мест страны, говорит председатель совета по управлению курортами профсоюзов Таджикистана С. Мухиддинов.

По просьбе корреспондента ТАСС он рассказал:

— Этой здравнице нет и полувека, хотя ее горячие минеральные воды были известны на Востоке давно. Только в советское время здесь были созданы благоустроенные корпуса для отдыхающих, построен парозанаторий — специальное помещение для приема ванн с дозировкой количества пара и регулированием его температуры. Здравница находится всего в 48 километрах от Душанбе, расположена на высоте 1900 метров над уровнем моря, в живописном зеленом ущелье.

Популярны и такие санатории, как Оби-Гарм, Алмаасы, а на Памире Гаричашм, где уникальный источник образует природные бассейны с температурой воды 40—42 градуса.

Таджикистан — повсигне курортный край, — говорит собеседник. — Сейчас на тер-

ритории республики зарегистрировано около трехсот минеральных «ключей», воды которых по своим целебным свойствам не уступают источникам известных курортов Кавказских Минеральных Вод, да и лучших европейских курортов.

Бальнеологическая база республики и благоприятные климатические условия позволяют значительно расширить сеть учреждений здорovia.

Сибиряки и уральцы, северяне, жители Дальнего Востока и Прибалтики, Украины и других братских республик ежегодно проводят отпуска в туристских походах, домах отдыха и санаториях республики. Горный воздух, целебные источники, лечебные грязи, южное солнце помогают им укреплять здоровье.

А здоровье в нашей стране — забота государственная, и она год от года все оцуги мее, — заключил С. Мухиддинов.

Кстати, в нынешнем пятилетии на расширение действующих и строительство новых санаториев намечено израсходовать 8,5 миллиона рублей.



«Зебо» в переводе с таджикского значит красивая. Так называется женский ансамбль, созданный при республиканском комитете по телевидению и радиовещанию республики.

В его репертуаре около сорока оригинальных хореографических композиций. Зрители тепло встречают каждое выступление ансамбля.

На снимке: артистки ансамбля.

● Первая продукция выпущена филиалом Душанбинской чулочной-посочной фабрики. Он создан в совхозе «Ленинград». Профессии визальщиц под руководством опытных мастеров-инструкторов фабрики освоили многие домохозяйки села.

● Все сельскохозяйственные зо-

ны Таджикистана получили схемы районной планировки. Этот атлас генеральных планов застройки архитектуры республики составили с учетом рельефа, сейсмичности, жаркого климата, традиций национального зодчества.

(По материалам ТАСС).

Вопросы благоустройства Лисаковска находятся под постоянным контролем исполкома городского Совета народных депутатов, депутатских групп. Проводятся месячники, субботники по санитарной очистке, озеленению города. Только 16 октября было высажено 2 тысячи деревьев. За первое полугодие городу Лисаковску присуждено первое место в областном соревновании по благоустройству.

Редакция газеты организовала беседу за «круглым столом».

Корреспондент: Много делается в городе по его благоустройству. А что предпринимают жилищно-коммунальные отделы, чтобы сохранить деревья, поддерживать чистоту и порядок на улицах, во дворах, подъездах?

А. А. Путиева, домоуправ ЖКО треста: Один раз в год работники ЖКО, домоуправ, представители домовых комитетов проводят собрание с жильцами. Разъясняют права и обязанности квартиросъемщиков, призывают бережно относиться к зеленым

А то иногда жильцы по всяким пустякам идут в ЖКО, когда и мы, возможно, можем решить этот вопрос. Неплохо было бы собирать всех членов домкомов вместе, где можно было бы поделиться опытом работы, высказывать предложения, сомнения. Ведь дело-то мы делаем общее.

Корреспондент: Получается, все, что в силах работников ЖКО, домовых комитетов сделано или делается. Откуда же тогда берется грязь на улицах и в подъездах, небрежное отношение к зеленым насаждениям и малым архитектурным формам?

А. Л. Бурдина, главный архитектор города:

Конечно, ЖКО не оставались бездеятельными, но, все-таки, на мой взгляд, по благоустройству эти две организации в этом году сработали плохо. Вот только факты. Если в прошлом году внутри микрорайонов действовали изскатательные бассейны, то в этом многие из них не работали, были захламлены. Остались не укомплектованными детские

веты общественности.

Л. С. Анчугова, секретарь совета общественности 2—3 микрорайонов:

По долгу своей работы приходится сталкиваться с нарушениями общественного порядка. Что здесь наблюдается общего? Это прежде всего невоспитанность, желание считаться с окружающими.

И здесь меня, в частности,стораживает следующее. Почему-то не все и не всегда сообщают в совет общественности о тех, кто мешает нам нормально жить. Не умалчивать нужно о всех нарушениях, а выносить все на суд общественности. Сила морального воздействия известна.

Несколько лет молчали соседи, когда рядом пьянствовала, вела аморальный образ жизни пекаря П. А стоило ее вызвать на совет общественности, хорошо побеседовать, и ее поведение стало меняться в лучшую сторону.

Бывает, конечно, что и это не помогает. Пьянствуют Воронова, Ожерета. Чтобы подобные люди не омрачали нашу жизнь, нужно сразу быть тревогу, как только человек опустился. А уж коли ничего не помогает — принимать более строгие меры воздействия.

А. С. Базарбаев, заместитель начальника милиции:

Да, конечно, перевоспитать человека, вернуть обществу еще одного полноценного гражданина — задача нелегкая. Но окупается она нравственной атмосферой города, где нет пьяниц и правонарушителей, где между людьми, соседями существуют самые доброжелательные и дружеские отношения, где каждый помогает другому. Мы делаем много в этом отношении. Но, безусловно, много возможностей у советов общественности — первых наших домоуправлений в профилактике правонарушений. И, надо сказать, связь у нас с ними хорошая, работаем мы в тесном контакте.

ОТ РЕДАКЦИИ: Итак, можно подвести некоторые итоги



От этих бригад зависит немало: там где они работают, начинается комбинат. Если будет исправны железнодорожные пути, и вовремя проложены к месту выработки руды, значит она с рудника будет беспроблемно поступать на фабрику.

А выполняют это нелегкое дело две бригады рудника горно-обогатительного комбината. Бригада по переукладке железнодорожных путей, которой руководит Алексей Степанович Гончаренко и бригада по содержанию путей в исправном состоянии, где бригадиром Николай Степанович Терешин.

Независимо от погоды, стоит ли на улице ясный день или крутит метель, выходят путевцы на свое место работы. А если случился сход вагонов с рельсов или последние разошлись, остаются поезде работы, а, бывает, выходят и в выходной день. Здесь понимают важность своего дела. Фабрики не должны простаивать из-за отсутствия руды.

Женщины в них боевые, веселые. Здесь не стараются перенести тяжелую работу на другого. Мастер пути Валентина Дмитриевна Колесникова говорит о своей бригаде: «Работа у нас тяжелая, уезжаем рано утром, еще темно, приезжаем вечером, когда опять темно. Но каждый старается на совесть, помогаем друг другу. Очень хороший у нас мастер Мушир Минивалиевич Бикмеев. И как руководитель, и как человек, и как просто товарищ. Уважают в нашей бригаде и Николай Степанович Терешин и в бригадира. Хорошие люди у нас».

Хочется подметить еще одну особенность этих бригад. Ее интернациональный состав. Бок о бок трудятся здесь русские и украинцы, белорусы и чуваши, казахи и немцы. И трудятся успешно. За прошлую пятилетку бригадой А. С. Гончаренко переукладано около 100 километров железно-дорожных путей. А за десять месяцев этого года план по их

ЛИЦО ГОРОДА. КТО В ОТВЕТЕ?

насаждениям. Ежегодно осенью и весной проводим посадку деревьев. Этой осенью — у дома №25 пятого микрорайона взамен погибших высадили 85 тополей, а всего осенью высажено 730 деревьев и кустарников. Весной ремонтно-строительная группа обновляет скамейки, красит их, ремонтирует грибки, песочницы, взамен сломанных устанавливает новые.

О. С. Ходжаева, инженер домоуправления №1 ЖКО ЛГОКА: У нас введена в штат должность — техник. Он посещает квартиры, выслушивает претензии по замечаниям жильцов к работе ЖКО,

площадки. Не регулярно занимаюсь уборкой улиц, площадей, мест общественного пользования, автобусных остановок. Недостаточную помощь оказывали по уборке улиц коллективы предприятий. Последняя пятница месяца не стала еще общегородским мероприятием по санитарной очистке.

В неудовлетворительном состоянии находится прилегающая территория и газоны у культурных центров города — клуба «Горняк», Дома культуры «Строитель», торгового центра. Хотя работникам ЖКО треста и руководителем организации, размещенных в этих зданиях на это

принимает оперативные меры. Приятно отметить, что в последнее время несколько изменилось отношение жильцов к своим обязанностям в поддержании порядка, чистоты в подъездах, дворах.

Но нужно помнить, что поддерживать чистоту, порядок, беречь жилье — это не только забота ЖКО, но и самих лисаковцев. Что можно ожидать от некоторых жильцов домов №№ 7, 8 третьего микрорайона, если они выбрасывают мусор из окон прямо на улицу, выносят мусор не в специально предназначенную машину, а в территории хлебозавода. Жильцы домов №№ 6, 12, 13, 14 первого микрорайона тоже, случается, выбрасывают мусор. К ним принимаем меры. Беседуем, предупреждаем.

Корреспондент: Все это делают работники ЖКО, а вот жильцы...

С. Р. Гостищева, председатель домового комитета:

Там, где жильцы живут дружно, не думают только о себе, и дом чистый, и в подъезд приятно зайти. Я — председатель домкома и старшая подъезда. Живу во втором доме четвертого микрорайона. Много зависит от сознательности жильцов, но еще больше от организатора. Откровенно признаюсь — как только начала работать, находить контакт было очень трудно. Предложку провести собрание, сделаю замечание — и все безрезультатно. Натолкнувшись на неуважение, равнодушие к безобразиям, которые, порой, творятся рядом. Тем не менее, не отступила. Сейчас стало работать легче. Не бывает скандалов между соседями, жильцы не пройдут мимо нарушений. К каждому празднику мы выходим на генеральную уборку подъезда, моем, подблескиваем. Изменились взаимоотношения соседей, каждый ближе узнал друг друга.

Несколько лет я возглавляю домком. Знаю, что мы обязаны помогать ЖКО в работе с жильцами. Хотелось бы конкретно знать свои обязанности и права,

указывались, давно требуют ремонта и фасад клуба «Горняк». Идет социалистическое соревнование за лучший дом, подъезд, балкон. А не формально ли оно? Не первый год отдел архитектуры добивается, чтобы не было застекленных балконов и лоджий, чтобы не вылезивалось на них белье, не были они захлаплены и завалены ненужными вещами. Однако пройдите по городу — даже те балконы, которые выходят на центральные улицы города, а не во двор, имеют неприглядный вид.

С. П. Подболотов, зав. санитарным отделом санэпидемстанции:

К этому мне хочется добавить следующее. Мы ведем постоянную борьбу за чистоту, организуем проверки по санитарному состоянию улиц, территорий микрорайонов, подъездов. Требуем, чтобы регулярно убиралась подъезды. Если наши замечания, напоминания остаются без ответа — штрафуем. Так, длительное время не убиралась подъезды домов №№ 2, 4, 21 второго микрорайона. Работники ЖКО треста были оштрафованы. А не так давно администрации ЖКО треста было направлено предписание, что не убирается территория у домов №№ 6 и 7 третьего микрорайона, что в запущенном состоянии подъезды домов №№ 2, 4, 5, 8 и 18 второго микрорайона. Теперь они обязаны принять соответствующие меры.

Особо следует сказать о свалках. В неудовлетворительном состоянии находится городская свалка (ответственный жилищно-коммунальный отдел ЛГОКа). Мусор вовремя не скидывается, засоряется земля. Необходимо, наконец, решить вопрос с неорганизованными свалками за чертой города.

Корреспондент: Лицо города. Это не только чистота на улицах, в подъездах, зеленые насаждения, благоустройство. Это и культура поведения, взаимоотношения между людьми. Именно этими вопросами и занимаются существующие в городе со-

разговора. ЖКО, домком, жильцы — вот от кого, в основном, зависит, каким будет город, мнение к которому пришли участники беседы за «круглым столом».

Обращает на себя внимание такой факт. Есть у нас еще неаккуратные жильцы, которые выбрасывают мусор из окон, балконов на улицы (об этом же говорили и участники «круглого стола»). Но, как ни странно, представители ЖКО не назвали ни одного человека, который бы обсуждался на заседании административной комиссии горисполкома, о которых во всеуслышание говорилось бы при подведении итогов соцсоревнования за лучший подъезд, дом, балкон.

Должна вестись и соответствующая воспитательная работа с жильцами со стороны ЖКО. Однако вся она, по словам домоуправов, сводится к тому, что один раз в год проводится собрания. А планомерной воспитательной работы, как видим, нет.

Слабо работают еще и домкомы. Действенными помощниками ЖКО в большинстве своем они так и не стали. А все, видимо, от того, что в домовые комитеты зачастую избираются безынициативные, незаинтересованные в их деятельности люди. Да и вообще ЖКО слабо контролируют, направляют действия домкомов. Правильно отметила С. Р. Гостищева, что нужно чаще собирать членов домовых комитетов вместе, проводить собрания, обмен опытом, разъяснять им права и обязанности. Чтобы не существовали они каждый сам по себе.

Следовательно, в том, что в городе не все еще благополучно с культурой поведения и благоустройством, это недостаток воспитательной работы по месту жительства, несогласованность действий различных организаций.

Чтобы Лисаковск стал городом образцового быта и порядка необходимо всем заинтересованным организациям координировать свою работу в этом направлении, каждому лисаковцу включиться в это движение.

Беседу велла Т. КАЛНИНА.

А как видно по снимкам, работают в бригадах в основном женщины. У монтера дутьи Моника Носиловна Каминской (на верхнем снимке она первая справа) четверо детей. Но она в дома сохроняет хозяйка, и на работе трудится по-коммунистически. В прошлом году ее портрет занесен на Доску почета комбината, Звание ударника коммунистического труда носят и ее подруги — Эйда Ренгольдовна Спиридонова (на снимке она рядом с Моникой Носиловной), Валентина Филипповна Бервагина (первая слева), Елена Николаевна Кокотова (на нижнем снимке третья слева) и другие.

Бригады эти дружные, сплочен-

перекладке выполнен на 107,7 процента, что составило к соц. обязательствам 102,2.

Безупречная слаженная работа, строгая дисциплина, успешное выполнение плановых заданий — все это результат и того, что женщины работают по прогрессивной форме организации труда — бригадному подряду. При чем, вот уже два года — с приращением коэффициента трудового участия. И о многом говорит тот факт, что поощряющий коэффициент здесь еще никому не присуждали. Все работают ровно, добросовестно. И может поэтому в коллективе рудника им почет и уважение.

И. ПРИСЯЖНОК.



ПРИЗ — «БРОНЗОВАЯ ПЕРЧАТКА»

В ноябре в Джетыгаре проводился традиционный республиканский лично-командный турнир по боксу на приз Героя Социалистического Труда Ю. И. Шелкопьясова.

На открытии турнира присутствовал Ю. И. Шелкопьясов. Он поздравил участников с началом соревнований, пожелал успехов в учебе, труде, спорте.

Отлично выступили на турнире и завоевали титул чемпионов лисаковцы Сергей Топиквани (учащийся техникума), Андрей Бихман (учащийся школы № 4), Вячеслав Химчук (учащийся ГПТУ-178). Призерами турнира стали Игорь Пчелкин (учащийся школы № 4), Николай Рябовичев (учащийся ГПТУ-178).

В общекомандном зачете лисаковцы заняли третье место. Команда награждена дипломом третьей степени и призом «бронзовая перчатка».

В. МОРДВИНКИН,
тренер.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Стартовала тринадцатая зимняя спартакиада треста «Лисаковскрудстрой».

Соревнования проходят по трем группам и включают в себя тринадцать видов спорта: мекки — футбол, хоккей с мячом, лыжные гонки, многоборье ГТО, волейбол, баскетбол, настольный теннис, бег на коньках, лыжный кросс, рыбная ловля, пашки, шахматы, пулевой стрельба.

Закончились соревнования по пашкам, шахматам, пулевой стрельбе.

Шашки. Здесь завоевали первое место в своих группах команды «Промстрой-1», управление треста, яслей-сада «Елочка».

Шахматы. Победили команды завода КИД и управления треста. По третьей группе призовые места не присуждались.

Пулевая стрельба. Лучшие результаты у команд РМЗ, управления треста, яслей-сада «Елочка».

городские соревнования между школьными командами на приз клуба «Белая ладья».

Первое место заняла школа № 3. Команда победительница ушла далеко вперед, набрав 16,5 очка. На втором месте школа № 2, набравшая 11,5 очка.

В личном первенстве на первой доске победил Д. Кривошея, на второй В. Чурилов, на третьей А. Кобзаренко (все они из школы № 3), на четвертой В. Мильнер (Октябрьская средняя школа).

Упорная борьба шла среди девочек. Е. Гаврилова, И. Новикова, М. Сальникова имели одинаковое количество очков, но по результатам личных встреч на первое место вышла Елена Гаврилова.

С. ВАНГЛЕР,
юнкор.

СОРЕВНОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Городская шахматная федерация и ДСО «Енбек» Лисаковского ГОКа проводят открытое первенство комбината по шахматам. В соревновании принимают участие 30 шахматистов четвертых — вторых разрядов.

Открытию первенства предшествовал блиц-турнир, посвященный 60-летию образования СССР.

Первое и второе места, набрав по 24,5 очка, заняли школьник С. Головчук и инженер-энергетик комбината В. Федянов.

Хорошо выступили на блиц-турнире инженер ЦДАПа Б. Кривошея, главный геолог комбината Ю. Русанов.

Победители блиц-турнира награждены призами ДСО «Енбек».

В полуфинале города сыграно три тура. Лидирует, играя без поражений, преподаватель музыкальной школы В. Калинин. По два очка имеют Н. Помогайко, В. Мутин, Ю. Шушарин, А. Вялых.

ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Уже два месяца трудятся в счет будущего года работники киносети Дома культуры «Строитель».

Способствует этому отличная работа коллектива кино-механиков, возглавляемого А. А. Кулешовым, его помощника Сергея Бочкарева, контролеров-кассиров — Е. И. Забуга и Г. О. Тугельбаевой.

С. СВЕТЛАНОВА.

СОРЕВНУЮТСЯ ВОСПИТАТЕЛИ

Конкурс профессионального мастерства молодых воспитателей проведен в ясли-саду «Ручеек».

В ходе состязаний девушкам нужно было показать глубокие знания по профессии, быстро решить ситуации, предложенные ведущей. Очень интересно прошли конкурсные задания: рассказ о комнатных растениях, как для детей подобрать загадки, поговорки и другие.

Многие задания настолько хорошо были выполнены, что жюри затруднялось кому-либо отдавать предпочтение. В итоге победителями вышли: Т. В. Сигеда, Л. Н. Корчевая, И. В. Шкаликowa.

Н. ДАНИЛЕНКО,
музыкальный руководитель.

РАБОТАЕТ ПЕДОТРЯД

Прошедшее воскресенье у педотряда «Романтик» было наполнено многими интересными делами.

Свою работу он начал в 8 часов утра.

Спортивная разминка, собрание отряда, работа клуба выходного дня — это только часть воскресных мероприятий.

Связь со школой помогает и самим комсомольцам всегда быть бодрыми, и их подшефным, для которых они ведут 14 кружков.

И. ВЕРИНА.



На сооружаемой под Челябинском бройлерной птицефабрике «Осиновская» строителями «Главюжурстрой» введены в действие еще три бройлерника — каждый на 72 тысячи птиц, один птичник родительского стада, второй блок инкубатора. Это обеспечивает производство одного миллиона бройлеров в год, а до конца года будут введены объекты еще на три миллиона бройлеров.

Коллектив предприятия успешно осваивает производство. За три квартала сдано государству 1322 тонны птичьего мяса, более по-

О СТАНДАРТИЗАЦИИ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

Одной из важнейших задач Министерства связи СССР, определенных «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года» является автоматизация производственных процессов обработки письменной корреспонденции.

В соответствии с разработанными планами предприятия главного управления почтовой промышленности Министерства связи СССР приступили к серийному выпуску автоматических письмообработывающих комплексов. Вместе с тем, проводимые проверки показывают, что многие предприятия, учреждения, организации, в больших количествах отправляют по почте письменную корреспонденцию в нестандартных конвертах, без упакотки в конверты (различные счета, извещения, анкеты, повестки, изготовленные с грубым нарушением требований ГОСТа на почтовые карточки). При таком положении более 50 процентов корреспонденции при машинной обработке, отсортировывается и направляется на повторную сортировку, что не позволяет эффективно использовать дорогостоящее оборудование и приводит к излишним трудовым затратам.

В связи с этим с 1 января 1983 года вводится порядок, при котором отправка через сеть наружных почтовых ящиков подлежат письма в конвертах размером 114 x 162 и почтовые карточки размером 105 x 148 миллиметров. Письма в стандартных конвертах формата 162x229 миллиметров 229x231 миллиметра подлежат отправке через операционные кассы. Все почтовые карточки и письма в конвертах других размеров приниматься не будут, а опущенные в почтовые ящики будут возвращаться отправителям. **Н. ХУДОРОЖКО,**
зам. начальника

В Доме пионеров прошли

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Фото Б. Клиппшера

(Фотохроника ТАСС)

За редактора
В. С. СТРАШНОВ

СРЕДА. 1 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.15 — «Дети, как дети». Художественный телефильм. 10.25 — Музыкальная передача. 10.55 — «Мангышлак: биография продолжается». 11.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Продовольственная программа — общенародное дело». 15.15 — «Герои Шолохова на театральной сцене». 15.55 — Играет квартет имени Д. Д. Шостаковича. 16.25 — Отзовитесь, горнисты. 17.15 — Беседы об алкоголизме. 17.45 — Веселые нотки. 18.00 — Газопробод Урейгой — Ужгород». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Первый снег в Летнем саду». Кинозарисовка. 18.35 — Жизнь науки. 19.00 — Концерт. 19.30 — «Правда великого народа». Премьера документального телефильма «Дело чести». 20.30 — Время. 21.05 — «Что? Где? Когда?». 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Г. Троепольский. «Белый Бим, Черное ухо».

Алма-Ата. На русском языке: 16.50 — Учебное телевидение. 17.30 — Реклама. 17.40 — «Экономика должна быть экономной». 18.25 — «Человек. Общество. Закон». 18.45 — Говорят депутаты Верховного Совета Казахской ССР. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Продовольственная программа

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

в действии. 20.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.00 — «Человек ухаживает за птицами». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ. 2 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты. 9.25 — Клуб кинопутешествий. 10.25 — Творчество юных. 10.55 — Производственная гимнастика. 11.25 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.40 — Концерт. 16.10 — В. Амлинский. «Нескучный сад». 16.45 — Концерт. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.20 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Казахская ССР. 20.30 — Время. 21.05 — «Лица друзей». 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — «Праздник оперетты».

Алма-Ата. На казахском языке: 16.45 — Учебное телевидение. 17.05 — «Пятилетка: адреса и проблемы». 17.40 — Говорят депутаты Верховного Совета Казахской ССР. 17.55 — Казахстан. **На русском языке:** 18.15 — Казахстан. 18.30 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». В эфире — Казахская ССР. 20.30 — Вре-

мя. 21.05 — «Страх высоты». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА. 3 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Год активного солнца». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.00 — Концерт. 11.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». 14.55 — Русская речь. 15.25 — Москва и москвичи. 15.55 — Выступление артистов Афганистана. 16.25 — В гостях у сказки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — «Посади дерево». Документальный телефильм. 19.25 — Телевизионный художественный фильм «Сеанс одновременной игры». 20.30 — Время. 21.05 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». 21.35 — Русский музей. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Путешествие по Москве.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — Реклама. 17.50 — «Горизонты». Передача Петропавловской студии телевидения. 18.15 — Неделя международной солидарности. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.30 — Время.

СУББОТА. 4 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Ребятам о зверятах. 9.10 — Для вас, родители. 9.40 — Большие хорошие товары. 10.10 — «Дядька Якуб». Документальный фильм. 11.00 — Творчество народов мира. 11.40 — 49-й тираж «Спортлото». 11.50 — «Дети Сталинграда». 12.20 — Фильм-концерт. 12.45 — Это вы можете. 13.30 — Русский музей. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. 15.00 — Музыканты о музыке. 15.55 — Фильм-концерт. 17.10 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.40 — Мультфильмы. 18.00 — «Идеалистка». Художественный телефильм. 18.30 — «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. С. Зорин. 19.30 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». 20.30 — Время. 21.05 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». 21.50 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 22.45 — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 11.00 — Концерт. 12.00 — Мультфильмы. 12.30 — К 60-летию образования СССР. «Сквозь времена». 13.10 — Фильм — детям. 13.55 — Открывая мир прекрасного (каз.) 14.25 — Здоровье. **На казахском языке:** 15.15 — «По родной стране». 15.45 — Концерт татарской музыки. 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.10 — Концерт. 18.15 — Литературная передача. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Для вас, родители. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Орлиные перья». Художественный фильм.

Лисаковский ГК ДОСААФ продолжает набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов категории «А» и легковых автомобилей категории «В». За справками обращаться в ГК ДОСААФ.

Меняется однокомнатная квартира в г. Жанатасе Джамбулской области на равноценную в городах: Кустанае, Рудном, Лисаковске. Обращаться по адресу: 485222 г. Жанатас 4 мкр., д. 13, кв. 3.

Меняется однокомнатная квартира с лоджией в г. Лисаковске на однокомнатную квартиру в г. Дудинка Красноярского края. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 2, кв. 115.

Меняется двухкомнатная квартира (второй этаж) на станции Майлино на двухкомнатную или однокомнатную улучшенной планировки в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: станция Майлино д. 9, кв. 13 в любое время.

Меняется четырехкомнатная квартира на две двухкомнатные или двух- и однокомнатную. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 18, кв. 11 в любое время.

Меняются однокомнатная и трехкомнатная квартиры на четырехкомнатную улучшенной планировки. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 9, кв. 16 (телефон 47-85 — городской).

Партийная организация при домоуправлении № 2 ЖКО треста «Лисаковскрудстрой» выражает глубокое соболезнование Лежнину Петру Михайловичу по поводу смерти жены
ЛЮБОВИ ВАСИЛЬЕВНЫ

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 2563 — 5000.